



Praha dne 10. února 2014

Č. j.: arc/066/14

Vážení pánové Rady Českého rozhlasu!

Komentář Jana Vávry ze dne 7. 2. 2014, uveřejněný v písemné podobě na R Plus, není komentářem vycházejícím z názorové plurality, ale snůškou polopravd a lží, dovedně podaných, aby vytvářely negativní dojem o mé návštěvě na Olympijských hrách.

1. „... pražský arcibiskup kardinál Dominik Duka, který do Soči přicestoval s prezidentem,...“
Slušelo by se uvést, je-li pan komentátor tak investigativní, že jsem sice přicestoval v prezidentově letadle, protože jsem byl jím pozván ke společnému cestování, ale podstatné je, že jsem netvořil součást jeho doprovodu: z otevřených zdrojů lze najít, že jsem byl pozván Českým olympijským výborem. To, že jsem si „přisedl“ na pozvání do letadla nejvyššího ústavního činitele, je jak výrazem slušnosti k tomu, kdo mne pozval, tak i výrazem šetrnosti -
- jinak totiž cestu nabízel zaplatit Olympijský výbor.
2. „proč se hlava domácí katolické církve účastní podniku, který řada nejvýznamnějších světových i evropských politiků bojkotuje především z důvodů nedodržování lidských práv“ -
- jde o čirý výmysl, řada politiků vůbec neplánovala na olympiádu jet, většina těch, kdo byli pozváni, přijeli: jsou tam prezidenti, premiéři i ministři, viděl jsem tam holandského krále, byl tam pravoslavný patriarcha. Olympiáda není bojkotována neúčastí politiků. Ať už si myslíme o úrovni demokracie v Rusku cokoli, těžko lze srovnávat se stavem za komunistického režimu.
3. „podle interních informací z arcibiskupství ovšem Duku nejvíce lákala možnost setkání s Putinem“ je výmysl, který mohl pan komentátor slyšet leda od uklízečky, pokud si to sám nevymyslel, aby byl zajímavý. Nejsem tak naivní, abych myslel, že ve světě diplomatů je snadné se setkat s ruským prezidentem bez pozvání, bez předchozího projednání přes velvyslance apod. Pan komentátor zjevně neví, jak to v diplomacii vypadá a ruského prezidenta i kardinála si představuje jako dva strýce, kteří popijí vodky, když se potkají na recepci. Pro pořádek a jasno: nikdy se o účasti na žádné recepci nejednalo, na žádné jsem nebyl a neúčastnil se žádných politických setkání.
4. „kardinál chce využít události...a dostat se do hledáček kamer...jeho pravidelná spolupráce s řadou bulvárních médií svědčí o tom, že usilovně pracuje na zlepšení mediálního obrazu...“
Poskytuji rozhovory Mladé frontě Dnes, Lidovým novinám apod., v podstatě všem, kdo vystupují jako seriózní novináři. Jedinou pravidelnou spoluprací mám s Českým rozhlasem. Pokud pan komentátor tedy bere Český rozhlas jako bulvární médium, je s podivem, že v něm komentuje události. Pravda, činí to sám velmi bulvárním způsobem.

5. „Účast našich politiků by měla smysl...“ - není mi dost jasné, proč najednou hovoří pan komentátor o našich politicích. Nejsem politikem, to by mohlo být jasné.
6. „Kardinál by neměl přispívat k oslavě Putina režimu“. Neletěl jsem za prezidentem Putinem, ani do Moskvy na jednání, ale na olympijské hry. Pokus udělat z toho podporu Putina režimu je zlomyslný a zavádějící. Zakladatel novodobých Olympijských her baron Pierre de Coubertin převzal heslo „Citius, Altius, Fortius“ - tedy rychleji, výše, silněji) od svého přítele Henri Didona, který byl dominikánem, stejně jako já. I to byl důvod k cestě do Soči. Bohoslužby tam sloužili duchovní nejrůznějších směrů, sportovci ze světa jsou totiž v převážné míře věřící.

Dovoluji si tedy ohradit se důrazně proti tomuto způsobu „komentování“. Ctím pluralitu názorů, ale v tomto případě už nejde o jiný názor, ale o lži, cílevědomě podávané a zavádějící posluchače k opravdu velmi bulvárnímu a povrchnímu pohledu na svět. Pevně doufám, že podobné komentáře jsou v Českém rozhlase výjimkou, která potvrzuje pravidlo o snaze po objektivitě a vyváženosti.

S pozdravem



kardinál Dominik Duka OP
arcibiskup pražský

Na vědomí:
Mgr. art. Peter Duhan, generální ředitel ČRo

Rada Českého rozhlasu
Český rozhlas
Vinohradská 12
120 99 Praha 2